L'accord du participe passé
Exercice Le plus que parfait
Dans le texte suivant, les terminaisons des verbes du premier group ont été remplacées par des tirets.  Insérez, sur ces tirets la terminaison qui convient selon la structure de la phrase.  Attention!  Le participe passé peut s’accorder.

Il y était une fois, un roi qui était père de douze filles, toutes plus belles les unes que les autres. Elles dormaient ensemble dans un grand dortoir où leurs lits étaient rang____ côte à côte, et chaque soir c'était le roi en personne qui fermait la porte et tournait la clé, qu'il gardait sur lui. Mais le matin, lorsqu'il venait ouvrir, il constatait invariablement que leurs souliers étaient abîm____ par la danse, alors que personne ne pouvait expliqu____ comment cela était arriv____. On chercha, on surveilla, on enquêta, mais ce fut en vain. Alors le roi était publi____ et a cri____ partout que celui qui saurait découvrir où ses filles allaient dans____ pendant la nuit épouserait celle qu'il voudrait chois____ et deviendrait roi après lui; mais il y avait une condition: si le candidat n'avait trouv____ rien au bout de trois jours et trois nuits après s'être présent____, il serait tu_____. 

